
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Tomáš Horák mistrem republiky! 
 

 
I když s menším zpožděním, 

tak přece bychom vás rádi 
informovali o vynikajícím 
sportovním úspěchu libhošťského 
rodáka Tomáše Horáka , který se, 
dne 17.3.2007 v Hradci Králové, 
stal mistrem republiky  v zápase 
ve volném stylu, v kategorii kadetů 
ve váze do 58kg. 
 

Blahop řejeme a p řejeme 
mnoho dalších nejen 
sportovních úsp ěchů! 

 
Redakce LZ

Ročník IX. číslo 6 – Červen 2007 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Památník nebo ter č? 
Aleš Hána 

Nuda a neúcta. Těmito dvěma slovy by se asi dalo ve stručnosti 
charakterizovat počínání, kterého se v poslední době dopouštějí někteří 
libhošťští „teenageři“. Jistě si většina z Vás všimla, že prostranství před 
Základní školou doznalo nedávno jistých změn. Zmizel drátěný plot a nahradil 
jej volný prostor, ohraničený lavičkami. Mě osobně se tahle úprava velice líbí, 
neboť dodává danému místu pocit prostoru a volnosti. Libí se určitě i naši 
mládeži, která se začala na tomto místě scházet. Což o to, od toho tam, 
koneckonců, ty lavičky jsou. Jenže problém je v tom, že se tam ta mládež 
nezačala scházet z nějakých konkrétních důvodů, ale nejspíše jenom proto, že 
se nudí (do restaurací ještě nemůžou a sedět doma s rodiči je také nebaví). A 
jelikož je to mládež kreativní, hned si vymyslela způsob, jak si zkrátit dlouhou 
chvíli. Kamení je u laviček víc než dost, takže zbývalo určit terč. Myslím, že 
nemusíte dlouho přemýšlet, abyste uhodli jaký terč nakonec našli. Ano jedná 
se o Památník padlých libhošťanů. Když se okolo něj nyní projdete, můžete si 
lehce všimnou výsledku této střelby. Socha je poseta bílými tečkami, 
označujícími přesný zásah.  A jednomu ostrostřelci se dokonce podařilo 
sestřelit skleněnou lampičku, umístěnou na pomníku (jistě za to musel být 
kolegy uznale poplácán po ramenou). 

Klukovina? Možná. Problém je v tom, že památník je evidován 
Městským ú řadem podle zákona o vále čných hrobech (zákon č.122/2004 
Sb.) a jako takový je tímto zákonem chrán ěn. Čili výše zmíněné počínání 
může být lehce kvalifikováno jako přestupek či dokonce trestný čin (záleží na 
výši škody, kterou by musel určit odborník). Je to možná i výzva pro Osadní 
výbor, aby se tím začal zabývat. 

Celé to ovšem značí i něco jiného. Slovy klasika by se dalo říct, že „je 
něco shnilého v obci libhošťské“. Ono místo s pomníkem se totiž nachází, jak 
asi všichni víte, na jednom z nejfrekventovanějších míst v Libhošti. Ale jako 
vždy, když se jedná o podobné případy (ničení autobusových zastávek, malé 
hřiště, apod.), nikdo nikoho neviděl, nikdo si ničeho nevšiml. Je zvláštní, že 
v době, kdy se vypisují petice kvůli parkujícímu autobusu, kvůli zachování 
cukrárny, kdy jsou na denním pořádku hádky mezi sousedy kvůli různým 
malichernostem, apod., bez povšimnutí prochází poškozování jedné 
z mála památek, které v obci máme. Památky, na kter ou trvalo tém ěř 11 
let, než byly shromážd ěny pot řebné finance. Památky, u které se, od 
roku 1931, konaly všechny d ůležité obecní akce a oslavy státních svátk ů. 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Kdyby se jednalo o soukromý majetek, jistě už by z toho byla velká aféra 
a po vinících by se usilovně pátralo. Ovšem ono se jedná o majetek státní, čili 
nás všech (rozuměj nikoho) a tak je ticho po pěšině.  

Ono by možná neškodilo se na chvíli zamyslet nad tím, co by tomu řekli 
naši padlí a zemřelí předkové, na jejichž počest byl ten památník postaven. 
Nejenom, že drtivé většině libhošťanů nestojí za to, aby se alespoň jednou do 
roku přišli poklonit jejich památce, ale ještě se do nich doslova strefujeme 
kamením. A možná je to dobře, že to naši předkové nevidí. Nevím jak vy, ale 
já bych se jim styděl podívat do očí.  

 

 

 

 

Vítání ob čánků 
 
V neděli  13.května 2007 se v sále na Fojtství uskutečnilo tradiční vítání 

občánků do svazku obce. Přišlo všech devět pozvaných dětí se svými rodiči i 
dalšími příbuznými. Poděkování si zaslouží děti z mateřské a základní školy, 
se svými učitelkami za krásný program, ale také Pavla Kaššová a Romana 
Blažková. 

Dále bych chtěla poděkovat starostovi Nového Jičína, panu Mgr. Týlemu 
za věcné dary, které dětem daroval k 25. výročí konání této slavnosti v naší 
obci. 

A hodnocení jak  se nám celá tato akce podařila už nechám na 
zúčastněných hostech. 

Za OB Miloslava Blažková 
 
 
 
 

 
 
 Redakce neobdržela do uzávěrky tohoto čísla žádné zprávy z činnosti 
Osadního výboru v Libhošti. 
 

Aleš Hána 
 
 
 
 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Rozpočet Odboru obecního podnikání (OOP) 
 na rok 2007 

 

Investiční akce OOP zařazené do rozpočtu města 
na rok 2007 

Schválený 
rozpočet 2007 

v tis. Kč 
Kapitola 02 Vodní hospodá řství  12 710,000 

- vodovod U mlýna (projektová dokumentace) 150,000 
- napojení vrtu Straník  370,000 
- ČOV Libhoš ť I. (zkušební provoz)  370,000 
- ČOV Libhoš ť II.  10 000,000 
- odkanalizování místních částí Kojetín, Straník 500,000 
- Žilina II.etapa (projektová dokumentace + realizace) 650,000 
- kanalizace Záhumenní Loučka (proj.dokum.+ realizace) 370,000 
- odkanalizování Bludovice (studie) 250,000 
- Straník (projektová dokumentace) 50,000 

Kapitola 10 Doprava 37 600,000 
- regenerace sídliště Loučka (projekt.dokum. + realizace) 5 000,000 
- okružní křižovatka Bezručova-Riegrova + chodníky  2 500,000 
- okr.křiž.Palackého-Boh.Martinů (projektová dokumentace) 100,000 
- chodníky a kašna Janáčkovy sady 6 500,000 
- chodníky v místních částech - Žilina: ul.Beskydská  800,000 
- chodník Loučka - od JZD po pilu (projekt.dokumentace) 200,000 
- chodník Loučka - od kolonie do ul.Lipová 2 000,000 
- chodník Loučka - od Mešity po benzínku (proj.dok.+realiz.) 3 500,000 
- cyklostezky  5 000,000 
- rekonstrukce dláždění Masarykova náměstí  12 000,000 

Kapitola 39 Kom.služby a bydlení  49 970,000 
- rozšíření venkovního bazénu                         4 000,000 
- inženýrské sítě Pod Skalkou III. 2 970,000 
- inženýrské sítě Za Školou II.  5 000,000 
- ekologické vytápění Kojetín - dotace topení  200,000 
- průmyslový park 35 000,000 
- modernizace kotelen 2 800,000 

Celkem 100 280,000 
 
 
 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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Z jednání samosprávných orgán ů 
 

Rada města Nového Jičína se sešla na své 9. schůzi dne 9. 5. 2007. 
Úvodními body jednání bylo seznámení se se zprávou o činnosti Městské 
policie Nový Jičín za I. čtvrtletí roku 2007. Rada města souhlasila s uzavřením 
„Dohody o plánované pomoci na vyžádání“ uzavíranou mezi Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje a městem Nový Jičín. 

Pravidelným bodem jednání RM jsou finanční záležitosti, kde se 
odvoláváme na plné znění usnesení RM. Následně rada města vzala na 
vědomí výsledek veřejnosprávní kontroly provedené u ZŠ Komenského 66 a 
výsledek veřejnosprávní kontroly u MŠ Máj, Karla Čapka 6, dále se seznámila 
se zprávou o plnění nápravných opatření uložených při veřejnosprávní 
kontrole u příspěvkové organizace Kino Květen. 

RM jmenovala na základě vyhlášeného konkursního řízení do funkce 
ředitelky ZŠ a MŠ Nový Jičín, Libhošť 90 paní Mgr. Dagmar Michálkovou 
s účinností od 1. 8. 2007. Schválila na základě doporučení komisí pro výchovu 
a vzdělávání, kulturní a sociální návrh na vyhodnocení významných osobností 
z oblasti školství, kultury a sociální oblasti. Také vzala na vědomí informace o 
programu Novojičínského léta 2007 a přípravných pracích k Městské slavnosti 
2007. 

Rada města se seznámila s další zprávou o možnosti výstavby čerpací 
stanice motorové nafty v areálu Technických služeb města a s informaci o 
vyčlenění stávající správní budovy z areálu Technických služeb města Nového 
Jičína. Dále souhlasila s realizací autobusové zastávky MHD v centru města 
na ulici Štefánikova dle doporučení komise dopravy a komise územního 
plánování a rozvoje města (toto opatření ušetří finanční prostředky placené za 
vjezd autobusů MHD na autobusové nádraží). Doporučila ZM ke schválení 
způsob financování nákupu nového svozového vozidla TSM, schválila komisi 
pro zjednodušené podlimitní řízení na výběr dodavatele tohoto vozidla TSM. 
Také schválila složení komisí pro výběrová řízení investičních akcí odboru 
obecního podnikání a složení komisí pro výběrová řízení neinvestičních akcí 
odboru organizačního pro rok 2007. Schválila předložené Zadávací                a 
Obchodní podmínky pro výběrové řízení na akci Rekonstrukce Masarykova 
náměstí v Novém Jičíně. 

Na plné znění usnesení RM se odvoláváme u projednávané problematiky 
bytových (např. schválení prodloužení podnájmu, doporučení ZM ke schválení 
prodeje byt. jednotek, prominutí poplatku z prodlení, vystavení nové nájemní 
smlouvy, atd.) a majetkoprávních záležitostí – k nahlédnutí jsou na webových 
stránkách a úřední desce. 

V závěru jednání rada schválila použití znaku města všem příjemcům 
grantů z rozpočtu města Nový Jičín. Seznámila se s informaci o možnostech 
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využití automatizovaných systémů parkování a uložila úřadu územního 
plánování a odboru obecního podnikání zvážit možnost jejich využití na území 
města. 

 

Pytlový sb ěr PET láhví  

Město Nový Jičín ve spolupráci se společností Technické služby města 
Nového Jičína zahájí od června 2007 v místních částech města (zástavbách 
s RD) - pytlový sběr separovaného odpadu - plastů. Od dosud známé praxe 
by se neměl příliš lišit.  I nadále bude možno vyseparované odpady ukládat do 
barevně odlišených nádob. Nad rámec klasické separace bude možno využít 
nový systém - zavedení možnosti individuální separace do igelitových pytlů 
pro jednotlivé domácnosti. Cílem inovace je zlepšit podmínky pro třídění 
odpadů.  

 Každá domácnost v místních částech ( a tedy i v Libhošti, pozn. 
redakce ) obdrží (v pr ůběhu m ěsíce kv ěten) leták, a to spole čně s 
modrým igelitovým pytlem.  Pytel je určen k ukládání plastových nádob – 
pouze stlačených PET láhví (různobarevných). Po naplnění bude možno 
zavázaný pytel odložit v době svozu před dům, kdy termín odvozu bude vždy 
poslední pátek v daném měsíci (první svoz proběhne v pátek dne 29.6.2007). 
V den vývozu bude pracovníky Technických služeb města Nového Jičína 
dodán do schránky nový pytel určený pro opětovnou separaci plastů. 

 
Mgr.Marta Kiššová, 

Městský úřad Nový Jičín, odbor životního prostředí 
 

 

Sloučení očního odd ělení s o čním odd ělením Beskydského 
očního centra ve Frýdku Místku. 

 
V současné době dochází k dynamickým změnám v českém zdravotnictví 

s cílem zlepšit kvalitu všem dostupné zdravotní péče. 

Novojičínská nemocnice se specializuje na komplexní léčbu rakoviny, je 
součástí komplexního onkologického centra, kterých je v České republice 18 , 
je to velké ocenění, protože Nový Jičín je jedním z měst, kde i v budoucnu 
bude garantována špičková diagnostika i léčba rakoviny. 

Naším cílem však není jen kvalitně léčit rakovinu, ale také zabezpečit 
velmi kvalitní péči ve všech akutních stavech, to realizujeme vedle 
onkologického programu , i v budoucnu se na tom nic nezmění a v nemocnici 
budeme nadále léčit všechny akutní stavy , jako dosud. 
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Jiným problémem však je péče plánovaná a odkladná, tedy péče , kde 
nehrozí odklad určitého lékařského zákroku z poškození zdraví pacienta. 
Často nám přátelé říkají, jak si domluvili tu nebo tu operaci v Brně Praze, Zlíně 
a přestože je to daleko, věděli, že jedou na pracoviště, které garantuje 
nejvyšší odbornost a rádi do tak vzdálených měst jeli. 

I my chceme, abychom plánovanou péči byli schopni provádět co 
nejlepší, proto v rámci Moravskoslezského kraje vznikl pilotní projekt, kdy se 
mají spojit 2 oční oddělení v jedno, čímž by vzniklo vysoce kvalitní oční 
centrum ve Frýdku Místku. Pokud bude tento projekt realizován, pak by do 
Frýdku Místku byla přesunuta pouze operativa, tedy především operace 
šedého zákalu a to s tím, že takto fungující centrum bude schopno operovat 
výrazně více pacientů než byla obě oční oddělení dosud schopna. 

V Novém Jičíně by zůstala kompletní oční ambulance, kde by nadále 
fungovala ve stejném rozsahu jako v současné době, pracovali by zde také 
stejní lékaři, stejné zdravotní sestry. 

Aby celý systém byl funkční a byl naplněn smysl tohoto projektu, to je 
zkvalitnění zdravotní péče v očním lékařství v okresech Frýdek Místek a Nový 
Jičín a zároveň schopnost operovat pacienty s kataraktou z obou okresů s co 
nejkratší čekací dobou na operaci, je nutné  oční ambulanci v novojičínské 
nemocnici pronajmout Beskydskému očnímu centru ve Frýdku Místku/ 
Nemocnice Frýdek-Místek/ . Lékaři z Nového Jičína, kteří budou dále pracovat 
na očních ambulancích v Novém Jičíně, budou jezdit operovat pacienty do 
Frýdku Místku, protože jsme si vědomi složité dopravní dostupnosti, pacienti 
k operacím i zpět budou zdarma sváženi nemocničním mikrobusem. 

Ředitel frýdeckomístecké nemocnice Ing.Kacíř a primář očního oddělení 
MUDr.Čech garantují nárůst operací katarakt pacientů z okresu Nový Jičín o 
10% a zachování všech činností na oční ambulanci v Novém Jičíně ve 
stejném rozsahu , tedy pro občany novojičínska se dostupnost péče nezmění 
a  na operaci šedého zákalu budou čekat kratší dobu než dosud. 

V celém vyspělém světě se nemocniční medicína ubírá cestou vysoce 
kvalitních specializovaných center, pokud tuto cestu přijmeme, budeme umět 
poskytovat včas kvalitní péči ve všech oborech, pokud budeme chtít všichni 
dělat všechno a málo, pak nebudeme kvalitní, jsem přesvědčen, že je to 
obecné pravidlo, týkající se každé lidské činnosti. 

Věřím, že pacienti, kteří i v budoucnu budou potřebovat lékařskou péči 
očních lékařů, budou velmi spokojeni a dostane se jim ta nejlepší péče, kterou 
současné medicínské znalosti umožňují. 

 
MUDr. Radan Gocal 

Ředitel NsP v Novém Jičíně, p.o. 
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Zelené město 2007 - 12. ro čník 
 

Zveřejnění podmínek pro p řihlášení projekt ů 
  

Odbor životního prostředí Městského úřadu Nový Jičín vyhlašuje a 
zveřejňuje podmínky realizace projektu Zelené město 2007, jehož cílem je mj. 
úprava zelených ploch na území města, odstranění černých skládek, úprava 
břehů podél vodních toků Jičínka, Zrzávka a Grasmanka, vyčištění porosntů a 
pozemků, obnova studánek, opravy a nátěry zařízení ve veřejné zeleni, 
drobné terénní úpravy, likvidace klíněnky jírovcové a další činnosti ke zlepšení 
vzhledu Nového Jičína a místních částí zejména na veřejných prostranstvích, 
především na pozemcích ve vlastnictví města. 

V letošním roce bude akce Zelené město probíhat v termínu 20.8.2007 – 
31.8.2007.  
 
Časový harmonogram 12. ro čníku akce Zelené m ěsto 2007  

1. Zveřejnění podmínek k přihlášení projektů  21.5.2007 
2. Odevzdání projektů    15.6.2007 11,00 hod. 
3. Jednání komise pro vyhodnocení projektů 18.6.2007 
4. Sdělení výsledků jednání komise  20.6.2007 
5. Realizace projektů   20.8.2007 – 31.8.2007 

 
Podmínky pro zájemce:  

a. dosažený věk 16 let 
b. sdělení jména, adresy, rodného čísla, čísla občanského průkazu,  
c. kontaktu (telefon, e-mail) 
d. předložení dokladu o studiu  
e. sestavení pracovní skupiny o počtu nejméně 5 studentů  
f. e-mailová adresa vedoucího pracovní skupiny k možnému předávání 

podkladů 
g. předložení zpracovaného vlastního návrhu projektu ke zlepšení 

životního prostředí města Nový Jičín v termínu do 15.6.2007 do 11.00 
hod. odboru ŽP Městského úřadu Nový Jičín nebo na podatelnu 
Městského úřadu Nový Jičín (celková doba k realizaci projektu nesmí 
přesáhnout 10 pracovních dnů). 

 
Vzorové projekty jsou k dispozici u odboru ŽP Městského úřadu Nový 

Jičín a lze je případným zájemcům poskytnout e-mailovou poštou. Při výb ěru 
činností ke zlepšení životního prost ředí v místních částech se 
doporu čuje spolupracovat s osadními výbory. 

Odboru ŽP Městského úřadu Nový Jičín je možno písemně v co 
nejkratším termínu zaslat podněty a upozornění na lokality, jejichž údržba je 
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z hlediska životního prostředí zanedbaná a vyžadují podle názoru občanů 
údržbu a péči. Ze strany členů vedení města, komise životního prostředí, 
případně pracovníků úřadu očekáváme náměty na činnosti, které by studenti 
mohli při zpracování projektů využít. 

Nejvhodnější předložené projekty budou vybrány k realizaci komisí pro 
vyhodnocení projektů složenou ze zástupců komise životního prostředí, 
odboru ŽP a Technických služeb města. Po uzavření výsledků jednání komise 
budou vybraní uchazeči vyzváni k podepsání dohody o provedení práce a k 
projednání podrobností realizace projektu (zadavatel si vyhrazuje právo 
předložené projekty doplnit, pozměnit a určit termín realizace). Pracovníci 
odboru ŽP jsou připraveni ke konzultacím při přípravě projektů, předpokládá 
se také pomoc TSM – přistavování kontejnerů na odpad, příprava veřejných 
ploch na úpravu apod. 
 
Kontaktní adresa:  
Městský úřad Nový Jičín   e-mail: kkuzelova@novyjicin-town.cz 
odbor životního prostředí  tel.:  +420 556 768 261 
Mgr. Kateřina Kuželová      
Masarykovo nám. 1 
741 01 Nový Jičín 
 

 

 
 

 

Dívčí Válka v Libhošti 
Ne, nebojte se, žádný boj mezi pohlavími v obci nevzplál, to jen v sobotu 

26. května do Libhoště zavítali ochotníci z Bernartic nad Odrou se svým 
nastudováním velmi populární hry Františka Ringo Čecha Dívčí válka . 

A nutno hned jedním dechem dodat, že se jednalo o nastudování velmi 
zdařilé, umístěné do pěkných kulis a s hezkými kostýmy. Vy, kdo uvedené 
představení znáte, víte, že je plné originálního a štiplavého humoru, který byl 
v podání bernartických ochotníků zachován, takže nebylo divu, že se slušně 
zaplněný sál U Kolářů často otřásal smíchem. Navíc mělo představení pro 
libhošťany i jiné lákadlo a to představitelku hlavní ženské role Vlasty, kterou 
zahrála libhošťanka paní Marie Šimíčková. A dovolil bych si říct, jsa sám také 
tak trochu ochotníkem, že její výkon patřil na jevišti k těm lepším, ne-li 
nejlepším. Mnoho libhošťanů, včetně mě,  jistě netušilo jakou máme mezi 
námi nadanou herečku.  

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Nezbývá než poděkovat Sboru dobrovolných hasičů za zorganizování 
tohoto představení a doufat, že to nebyla poslední návštěva divadelníků 
z Bernartic v naší obci.  

Aleš Hána 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

Květen v MŠ  
 
Výlet za písni čkou  

U příležitosti 40. výročí svého založení uspořádal pěvecký soubor 
Ondrášek koncert pro děti mateřských škol z Nového Jičína a okolí. Koncert 
proběhl v prostorách galerie Žerotínského zámku v N.Jičíně dne 9. května 
2007. Děti si poslechly veselé písničky v podání přípravných sborů Rarášek a 
Kulihrášek pod vedením sbormistra pana Zajíčka. Seznámily se také s 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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některými hudebními nástroji. formou praktických ukázek, které velmi poutavě 
předvedl  p. učitel Válek ze ZUŠ v N.Jičíně. I naše děti se koncertu aktivně 
zúčastnily. Zazpívaly si společně se sborem a ostatními dětmi písničky, které 
se předem ve školce naučily s p. učitelkou Eliškou Hanzelkovou. Koncert byl 
opravdu velmi pěkný a že se dětem líbil bylo slyšet  po celou  cestu  zpět do 
mateřské školy. I dnes  si děti písně, které se sborem naučily, rády zazpívají. 

Věřím,  že naše hudebně nadané děti budou své schopnosti pod vedením 
zkušených pedagogů dále rozvíjet. 

 Hanzelková Eliška 
 
Den matek v MŠ   

Přišel den, kdy maminky slavily svátek, proto i děti mateřské školy 
společně s p. učitelkami jim chtěly popřát. Oslava Dne matek se v MŠ 
uskutečnila dne 15.5. 2007 v 15 hodin. Rodiny dětí se sešly v hojném počtu a 
mohly sledovat, jak jsou děti šikovné. V pestrém programu potěšily básně a 
písně o rodině, o mamince, kde děti vyjádřily, jak moc mají tu svou maminku 
rády. Nechyběla také dramatizace pohádky a veselý taneček. Nemohli jsme, 
ale zapomenout maminky něčím potěšit. A proto děti s p. učitelkami vyráběly 
již týden před oslavou drobné dárky, které jistě maminky u srdíčka potěší. 

Po skončení programu děti  maminkám  rozdaly dárky a přidaly velkou 
pusu. Jako na každé oslavě nechybělo sladké pohoštění, které pro nás 
přichystala p. kuchařka MŠ Hanka Vraspirová. Již dnes se těšíme, že se za 
rok při této příležitosti opět uvidíme. 

Žabková Radka 
 
Pobyt v p řírodě 

Měsíc květen – červen bývá na školách obdobím školních výletů a tzv. 
škol v přírodě. Děti z Mateřské školy v Libhošti se již potřetí ve dnech 16. – 18. 
5. 2007 zúčastnily 2,5 denního pobytu v přírodě na chatě Koksař 
v Trojanovicích. I tentokráte byla pro děti připravena  zajímavá a pestrá náplň 
dnů, kdy nebudou doma se svými rodiči. Šest předškolních dětí společně s p. 
učitelkou Růženou Hanzelkovou a paní Renatou Leskovjanovou chodilo na 
krátké i delší vycházky po okolí Trojanovic. Cílem vycházek tak byla studánka 
s pomníčkem, kamenný lom, lanová dráha na Pustevny, Muzeum bratří 
Strnadelů, apod. Při vycházkách jsme často pozorovali lanové centrum tzv. 
TARZANII, kde jsme se zaujetím sledovali zručnost a šikovnost větších 
školáků při zdolávání jednotlivých lanových úseků a překážek. Nechybělo také 
kreslení zážitků z vycházek, kresba motýlů na asfalt, soutěž o dřepového 
krále, plnění bobříka odvahy, tanec na diskotéce a volné hry v areálu chaty, aj. 

 
Růžena Hanzelková 



Libhošťský zpravodaj  -  Červen 2007 
 

- 13 - 

 

 

 

Za Ladislavem Borovským 
Oldřich  Sobek 

 
V pátek 13. dubna se do zdejšího chrámu Páně a 

na místní hřbitov přišla rozloučit libhošťská veřejnost 
s panem Ladislavem Borovským , který se dožil 
požehnaného věku 90ti let. Velká účast na jeho pohřbu 
svědčí o tom, že pan Ladislav Borovský si za svého 
života vydobyl všeobecnou vážnost, úctu a uznání. 
V hojném počtu jej na poslední cestě doprovodili 
členové včelařského a zahrádkářského spolku. Členství 
v těchto organizacích již samo o sobě svědčí o jeho 
celoživotních zájmech. Ačkoliv se v posledních letech 
mohl pohybovat velice obtížně jen o berlích, nechyběl 

téměř až do konce svého života na žádných důležitějších společenských a 
občanských aktech. 

Pan Ladislav Borovský mi už před sedmi roky poskytl zajímavý rozhovor. 
V té době mu bylo už 83 let, ale jeho paměť byla neuvěřitelně svěží. Jméno 
Borovský bylo v minulosti v Libhošti spojováno především se stolařskou 
živností. Zakladatelem stolařské tradice v rodině byl František Borovský , 
staříček Ladislava Borovského. V jeho „vařtatě“ se vyrábělo téměř veškeré 
zařízení do všech tříd libhošťské školy, především samozřejmě lavice. Jeho 
rukama prošlo téměř veškeré vybavení bytů libhošťských novomanželů. 
Ovšem, tehdejší nábytek se skládal pouze z kredence a jedné skříně na šaty. 
K ukládání prádla, povlečení aj. věcí v mnoha případech sloužily ještě dlouhou 
dobu staré rozměrné truhly, děděné po několik pokolení. Na vybavení tehdejší 
stolařské dílny svého dědečka se pamatoval pan Ladislav velice dobře, vždyť 
jako kluci byli s bratrem Oldřichem v dílně každou chvíli. Mezi základní 
vybavení patřila stolařská pilka, ponk a především sada hoblíků. Stolařina byla 
těžká práce. Zejména při hoblování se člověk musel pořádně opřít, odnášely 
to většinou nohy. Obvyklou „stolařskou nemocí“ byly křečové žíly a bércové 
vředy.  Na svého dědu Františka vzpomínal pan Ladislav jako na „staré 
dobračisko“. 

Mě zajímaly nejvíce jeho vzpomínky na klukovská léta, která prožíval se 
svým starším bratrem Oldřichem na hospodě mého dědy Eduarda Sobka . 
„Byl to malý byt se zvláštním vchodem, jedna světnička a kuchyň. Tenkrát to 
ale bylo terno, bytů bylo málo a lidi bydleli velice nuzně. Já sem se narodil 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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ještě ve Škarkově chalupě, co byl Miloš Škarkův“. To ale bylo dosti špatné 
bývání, naši hledali něco aspoň trochu lepšího. U Sobků to tenkrát bylo volné 
a tvůj děda jim ten byt nabídnul. Měl jsem to velice dobré, protože naproti přes 
cestu, u „Černíků“ byla moje babička. Moja mamka pomáhala na poli, takže 
my sme běhali pořád přes cestu. Tenkrát jsme se eště vůbec nemuseli dívat 
vlevo nebo vpravo jestli něco nejede. 

Jako kluci jsme měli celý společenský život obce neustále před sebou, 
aniž jsme si to uvědomovali. Všechno důležité se odbývalo u Sobka. Původně 
tam byla jenom „nálevna.“ (tu postavil ještě Jan Sobek starší, který přišel do 
Libhoště na odpočínek jako vysloužilý financ ze Slezska. Vybíral pak mýtné na 
tzv. „Šraňku“, v místě dnešních čerpadel pohonných hmot u Nového Jičína), Z 
té nálevny tvůj děda udělal „magacín“, skladovalo se tam hlavně pivo. K tomu 
postavil sál, který byl v obci v té době jediný. Když už jsem byl kluk, tak 
přistavil nad sálem ještě obytnou část. Velice dobře pamatuju tvoju babičku, 
ona byla Němka ze Šenova. My sme měli takový malý byt, kde se ale často 
dobře besedovalo. Děda zamknul hospodu, tenkrát žádná otevírací doba 
neexistovala, a všeci se sešli u nás v bytě. Děda Sobek s manželkou Amálií a 
dcerou Marií (Mařenka), později provdaná za Kletenského. Ona, ta tvoja 
babička, neuměla dobře česky a z toho vznikaly různé humorné situace. Ona 
byla skromná a když přišla, tak zůstala stát. Když jí naši řekli „tož se posaďte“, 
odpověděla „ale dy mi tak dobře stojí“. Samozřejmě, nemohla pochopit, čemu 
se všeci začali tak potutelně smát. Němci totiž nerozeznávají pády“. 

V té době už byla Sobkova hospoda osvětlená umělým světlem. Ladislav 
Borovský na to vzpomínal:  „Tvůj děda tam vybudoval karbidové osvětlení. Byl 
tam kotel na karbid, který se zaléval vodou a plyn (acetylen), který se vyvíjel, 
byl rozváděn k osvětlovacím lampám trubkami. Ovšem nedalo se to nijak 
regulovat nebo vypnout. Sál proto svítil celou noc, až se plyn sám přestal 
vyvíjet. V obci to byl na tu dobu jediný, velice moderní sál. Takže všecky plesy 
a taneční zábavy, zejména svatební, se odbývaly jenom tam. Hrály se zde 
také divadelní hry, a to nejenom školní a „kusy“ místních spolků. Do Libhoště 
zajížděly občas i kočovné divadelní společnosti, a kde jinde než k Sobkům“. 
(Z té doby měl nemilou vzpomínku i můj otec: Jako kluk měl řadu povinností, 
při hospodě bylo i menší hospodářství. Zažil všechno, co k tomu patřilo, od 
pasení krav, dokonce sám s kravami oral. Měl na starosti i obsluhu 
karbidového kotle. Když se do obce po čase zase vrátila jedna z kočovných 
společností s nově nastudovaným „kusem“, zapomenul před představením 
doplnit zásobník karbidu. No, měl také svoje klukovské zájmy a kamarády a 
tak se stalo, že když nabitý sál začal tleskat hercům před přestávkou 
k dalšímu dějství, začala světla náhle blednout a pohasínat, až se celý sál 
ponořil do úplné tmy. Představení tak skončilo neslavně. Pro jistotu jsem se 
táty neptal, jak dopadl on). Ale nechme vzpomínat pana Ladislava 
Borovského: „Když jsme se od vás z hospody stěhovali, bylo mi sedm roků. 
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Děda Sobek nás měl velice rád a tak nám dovoloval takřka všecko, My sme 
mohli hrát v tom sálu fotbal a on se k nám rád přidával. Dělali jsme při tom 
velký randál. Děda říkával, „lidé chodí kolem, přijdou nahlédnout, co se děje, a 
mám hned pár piv“. Tenkrát pár piv byl též nějaký kšeft. Jednou, když jsme 
hráli s velkým zápalem, se ozvala rána a řinčení skla. Všichni ztuhli, co se 
bude dít. Ticho přerušil děda, který se začal smát a řekl, že sklenář potřebuje 
taky vydělat. 

Můj táta, který se vyučil stolařem v dílně u dědy, si postavil tu malu 
chalupku. Stavěl to jako dílnu, zdi byly jenom třicítky. Děda mu ale pořád 
nepostoupil chalupu, tak sme se tam odstěhovali jako do bytu. Nakonec sme 
se oba, já i Olda, vyučili stolaři v té dílně. Po jednom a půl roce mi řek, „pořád 
nebudeš dělat v rukách“ tak mě poslal do Příbora, tam už byly stroje, tam jsem 
se doučil“. Pan Ladislav Borovský se rázem přenesl do svých jinošských let, 
když si zavzpomínal na svoje „spanilé“ každodenní jízdy na kole za prací. 
„Když sem se  vyučil, tak tady v okolí práce nebylo, bylo to období světové 
krize. Ale v Ostravě, tam bylo práce dost. Tak sme oba s bratrem jezdili do 
Ostravy na kolách.  Samozřejmě v zimě v létě. Nikdo se neptal, jak se do 
práce dostaneme. Když to dneska mladým vykládám, tak říkají, „dědo, ty zas 
valíš, dyť to není možné, abys jel tak daleko do práce na kole a eště potom 
dělal ….“  Jenomže ono to nebylo jet tam, ale také zpátky, takže doma se 
člověk stačil jen trochu vyspat, sednout na kolo a zase znova. Stravování 
nebylo žádné, co si člověk vzal sebou, to měl. Z Libhoště nás vyjížděl celý 
peleton, bylo nás asi šestnáct. Naštěstí terén byl dosti rovinatý, ale hodinka se 
ztratila vždycky. 

I když výdělky na tu dobu nebyly špatné, to dojíždění nakonec rozhodlo o 
tom, že pan Ladislav Borovský se začal rozhlížet po jiném zaměstnání. Zlákal 
ho jeho tchán Rudolf Hanzelka , který byl švagrem Josefa Laciny. Lacinovi už 
delší dobu měli koncesi na těžbu, zpracování a prodej čalounické trávy. 
V Libhošti se o ní hovořilo jen jako o „chuda čce“. Ostřice třeslicovitá, jak se 
správně česky rostlina jmenuje, roste v nižších polohách na vlhkých lesních 
stanovištích. V lese Roveň a kolem Odry se v minulosti vyskytovala pospolitě, 
tvořila zde v podrostu úplné monokultury. Méně majetné skupiny Libhošťanů 
(proto také se jí říkalo chudačka), si na „práci v chudačce“ poněkud 
přilepšovaly skrovné živobytí. Přibývalo i koncesionářů, ale volných ploch 
k těžbě chudačky už v okolí nebylo. Rudolf Hanzelka si proto pronajal lesy na 
Těšínsku. Na jeho firmu si pronajal les zvaný „Pod Oborou“, kde je nyní jeden 
z přechodů do Polska, i Ladislav Borovský. 

„Samozřejmě jsme si najímali lidi. I ze šachty si havíři brali volno a chodili 
ke mně. Odbyt byl, čalouníci chodili prosit, abych na ně nezapomněl. Já jsem 
byl toho názoru, že když vydělám já, tak musím dobře zaplatit i lidi. Na konci 
léta (sezóny) jsem řekl chlapům, tu máte pět tisíc, samozřejmě, že to propili. 
Hodně chudačky šlo na Slovensko a pak jednomu soukromníkovi do Zlína. 
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Bratři Lacinovi měli v té době kromě okolních lesů ještě pronajatý les u 
Bohumína. Po celou sezónu jsme byli ubytovaní na místě, většinou u hajného. 
Jezdili jsme s manželkou na staré Jawě. Ona byla u ženských v lese a já jsem 
měl na starosti odbyt, jezdil jsem po okolí a též k chlapům, kteří sekli. 

Když přišel Reich, tak jsem dělal nějaký čas u táty doma. Do Reichu jsem 
nechtěl, byl jsem rád, že jsem se dostal do sušárny dřeva v kopřivnické Tatře. 
Nejdříve jsem byl zaměstnaný jako sušárenský technik. Hlavního skladníka 
ale potom krátce na to zavřeli, přišli za mnu, že budu dělat vedoucího skladu 
řeziva. Tenkrát tam bylo skladem obrovské množství řeziva, to se nedá 
přirovnat, budky (karoserie) se ještě dělaly všecko ze dřeva. Spotřeba dřeva 
byla proto obrovská. Tam jsem byl hodně dlouho, když ale potom přišli 
komunisté, chtěli, ať vstupim do strany. Když ten tlak sílil, tak jsem radši 
odešel do Jičína do sušárny v tehdejším Drustolu. Nakonec mne tam 
přemluvili, abych dělal zásobování. Ale sušárna mi zůstala stejně na krku, 
nebyl nikdo, kdo by měl nějaké zkušenosti. Sušárnu jsem  dělal jen tak, jednou 
rukou. Odtud jsem už šel do důchodu“. 

Se spolky neměl pan Ladislav Borovský dobré zkušenosti, vstoupil jenom 
mezi zahrádkáře, jejich činnost v obci mu byla blízká a sympatická. Žil však po 
celou dobu života jako velmi společenský člověk, i když aktivně se příliš nijak 
neprojevoval. Zážitky z krizového období roku 1938 si uložil hluboko do 
paměti: „Nálada v dědině byla silně protiněmecká. Když nás zabrali, byla tu 
krátkou dobu vojenská posádka. Vojáci byli ubytovaní v hospodě u Kolářů. Pro 
nás kluky to byla nezvyklá podívaná. Chodili jsme se dívat na jejich rozdílení 
stráže a hlavně nás fascinoval ten jejich „parademarš“. Odsud chodili do 
okolních dědin, pamatuju třeba do Závišic, a na to sme se chodili dívat. 

Ještě před „mnichovem“ jednotlivé politické strany se aktivně zapojovaly 
do hlídání důležitých objektů. Též sem byl v jedné takové skupině, chodili jsme 
po císařské cestě do Sirkové a končili jsme v hospodě Na Lapači. Tam měli 
pravidelné schůzky jičínští henleinovci. No, byli jsme blázni, mladí kluci, 
neozbrojení. Klidně nás mohli zmlátit. Na jedné straně to bylo i dobré, nemohli 
jsme se chovat nijak provokativně. Jak to bylo organizované a co bylo 
konkrétním úkolem, to nevím. Ale jedním z organizátorů byl Franta Šp ůrků 
z horního konce. Ten byl o cosi starší, on s námi chodil, byl takovým našim 
vedoucím. Chodil mezi nás s plnými kapsami ořechů, říkal, kluci pojíme 
ořechů, kdyby se nám něco stalo, ať máme aspoň něco. Bylo nás deset a 
mívali sme sebou jeden revolver. Ten půjčoval tomu Frantovi Špůrkovi Pepa 
Hanzelka, jak mu pravili „keťas“. Náš ročník byl odvedený na podzim r. 1938. 
Měli sme nastoupit na vojnu nějak v době mobilizace. K tomu už ale nedošlo a 
10. října už tu byla německá armáda. Jenom Láďa Filip ů se přihlásil jako 
dobrovolník a vzali ho ještě na vojnu. Když bylo po všem, vrátil se celý otrhaný 
a vyhladovělý“. 
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I když v životě pana Ladislava Borovského, jak sám říká, nebylo takových 
zážitků, zvratů a tísnivých událostí, jako u těch, kteří byli totálně nasazení 
v Reichu, dotkly se ho všechny historické události našich novodobých dějin. 
Pro všechny, kteří prožili převrat v roce 1945 a s ním spojený konec 2. 
světové války, zůstanou na toto období vzpomínky na celý život. Všichni 
schopní muži byli v den osvobození povolaní před revoluční národní výbor, 
kde ruští důstojníci jim přidělili pušky, v obecní pískovně prodělali ostré střelby 
a ihned byli rozdělení do skupin s konkrétními úkoly. Ti mladší odešli ve třech 
samostatných skupinách a jako p říslušníci „národní gardy“ obsadili obce 
Hukovice, Bartošovice a Sedlnice . Starší ročníky zůstaly v Libhošti 
k dispozici přímo revolučnímu národní výboru. Pan Ladislav vzpomínal: „Já 
sem byl určen do Sedlnice. Naším stanovištěm se stal Bokův mlýn, ten v té 
době ještě mlel mouku. My jsme tam za celou dobu neměli nějaké 
krkolomnosti, nevzpomínám si, že bych byl u nějakého významnějšího 
zásahu. Vzpomínám si pouze na setkání s vojáky Svobodovy armády, byli to 
vesměs Rusíni z Podkarpatské Rusi. Jejich hlavním zájmem bylo sehnat 
někde „brenšpiritus“. Pozn. autora: (Byli to příslušníci 1. čs. tankové brigády, 
kteří jako tzv. „tanková pěchota“ uvázli v obci za bojů o Sedlnici dne 4. a 5. 
května po tom, když tanky brigády byly zařazeny do tzv. „rychlé skupiny“ 4. 
ukrajinského frontu na pomoc pražskému povstání). Též nás samozřejmě 
chtěli počastovat, ale my jsme to hned vylévali z okna, to se nehodilo pít!“ 
Patrolovali jsme ve dvojicích po obci. Já jsem chodil se svým spolužákem 
Karlem Fojtovým (Hanzelkou). Měli jsme též dělat prohlídky baráků a 
zabavovat zásoby a některé věci, ale my jsme se toho nezúčastnili“. 

Vzpomínky na smutný návrat německých obyvatel taky nemůžou rovněž 
vymizet jen tak snadno z paměti. Viděl to všechno stále před sebou, jako by to 
bylo včera. „Po císařské cestě jezdily koňské povozy, upravené na dálkové 
jízdy, s oblouky a plachtami. Seděli v nich většinou staří muži, ženy a děti. Na 
cestě v Libhošti stály stráže, dělali jim prohlídky, a když se chlapům něco 
nezdálo, nasměrovali je do fojtství. Tam byly přísné prohlídky, někteří měli 
ukryté i zbraně a zabavovaly se i zásoby sádla, mouky, cukru aj. potravin. 
Všechno se skladovalo v sále sokolovny. Jenže, co jedni do sokolovny jeden 
den sváželi, druzí to zase příští den rozebírali“. (Jak je patrno z dochovaných 
dokumentů, něco z těchto zásob a předmětů se vydávalo na základě 
písemných pokynů MNV lidem do tzv. „úschovy“, ale mnoho věcí se prostě 
rozkradlo). Pan Ladislav v tom neviděl nějaký mamon, ale prostou touhu lidí 
po letech nedostatku, kdy chybělo téměř  všechno, mít se v tom okamžiku 
trochu lépe. Za války nebylo k dostání mnoho věcí, mnozí měli i hlad. 
Všeobecně se mínilo, že za tento stav jsou zodpovědní Němci. Mnozí to brali 
paušálně, bez jakéhokoliv rozlišování, takže nejvíce na to doplatili ti čestní a 
slušní“. Že v obci docházelo k excesům vůči konkrétním osobám, to se 
všeobecně ví. Ta dvě „vězení“, jedno ve škole a druhé na fojtství, kdyby 
mohla, určitě by vydala zajímavá a pro nás Libhošťany i nelichotivá svědectví. 
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V panu Ladislavu Borovském jsme ztratili významného spoluobčana, 
který prošel nepoznamenán a s čistým štítem mnoha úskalími doby. Odešel 
jeden z mužů, kteří sebou odnesli kus paměti a historie obce. Svědčí o tom i 
velká účast spoluobčanů na jeho posledním rozloučení. 

Jeho další vzpomínání, které mi v rozhovoru poskytl, snad budu moci 
využít ještě při jiné příležitosti. 

 

 

Rozlou čili jsme se  
 

S mírným zpožděním oznamujeme, že jsme se dne 
27. března 2007 ve smuteční síni městského hřbitova 
v Nové Jičíně rozloučili s panem  

Emilem Fúrkou, 

který zemřel po dlouhé nemoci dne 22. března 2007 
ve věku 76 let. 

 

 

 
 

 

Případy z posledních dní  
 

Obecné ohrožení 
Neznámý pachatel ve čtvrtek 10. května 2007 kolem 19.40 hodin v 

Příboře na železniční trati poblíž restaurace Zafir, odcizil dva kusy měděných 
kabelů v délkách 2,4 a 4,5 metrů, které slouží jako propoje tlumivky k 
uzavírání signalizačního obvodu železniční trati. V důsledku čehož došlo k 
sepnutí signalizačního zařízení na nákladovém nádraží v Kopřivnici a zároveň 
ke spuštění na celkem čtyřech železničních přejezdech v Prchalově, Skotnici, 
Příboře u motorestu Zafíru a v Příboře na ulici Místecká. Při této poruše došlo i 
k omezení provozu na železniční trati. Odcizením kabelů vznikla Českým 
drahám SDC Ostrava celková škoda ve výši deset tisíc korun. Případem 
obecného ohrožení se zabývají kopřivničtí kriminalisté. 

 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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Muž utýral sousedova psa 
Novojičínští policisté ve zkráceném přípravném řízení sdělili 29letému 

muži z Nového Jičína podezření ze spáchání hned tří trestných činů, a to 
týrání zvířat, poškozování cizí věci a porušování domovní svobody. Podezřelý 
dne 3. května okolo 04. 50 hodin v Novém Jičíně na ulici Beskydská, 
neoprávněně vešel na oplocený pozemek u rodinného domu 52leté majitelky. 
Zde utýral psa (rasy hladkosrstý pinč) slyšící na jméno Ramon, kterého 
uchopil za zadní běhy a opakovaně s ním udeřil o stěnu domu a zídku u 
schodiště. Při zadržení měl v krvi přes půl promile alkoholu. Tímto jednáním 
mu způsobil útrapy a smrtelná zranění neslučitelná se životem, na základě 
kterých musel být pes utracen. Sedmadvacetiletému majiteli psa tak způsobil 
škodu ve výši 15 tisíc korun. Trestní stíhání podezřelého je vedeno na 
svobodě.  

 

Spadlá v ětev způsobila muži t ěžké zran ění 
Dne 24. dubna 2007 okolo sedmé hodiny ranní došlo v lesním porostu 

pod vrchem Svinec mezi katastry obcí Kojetín a Starý Jičín k pracovnímu 
úrazu. Muž ( ročník 1975 ) prováděl těžbu dřevní hmoty ve strmém srázu nad 
místem zvaným Oční studánka, kde po skácení modřínu se ve vzdálenosti asi 
20 metrů od místa skácení samovolně ulomila uschlá větev jasanu o délce 
650 centimetrů a průměru patnáct centimetrů. Tato zasáhla poškozeného do 
oblasti hlavy a způsobila mu vážné zranění temene lebky. Zraněný byl letecky 
transportován do Fakultní nemocnice v Ostravě a je umístěn ve velmi vážném 
stavu na oddělení neurologické JIP. Cizí zavinění policisté vyloučili. 

 

 

Několik nejen prázdninových rad pro cyklisty 
 

V posledních letech se i v České republice stává jízdní kolo nejenom 
prostředkem rekreace a sportu dětí a mládeže v prázdninovém období, ale 
stává se v souvislosti se změnou životního stylu a propagace zdravého 
způsobu života oblíbeným dopravním prostředkem pro ostatní generace. 
Prudký rozvoj cyklistiky s sebou bohužel přináší i negativní stránky, mezi které 
patří dopravní nehody cyklistů, které nezřídka končí s velice závažnými 
zraněními.  
 
Lze úrazy p ři cyklistice eliminovat? 

Podle výzkumů provedených v uplynulých letech Královskou společností 
pro prevenci nehod ROSPA (Velká Británie) každoročně umírá na silnicích 
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států Evropské unie přes 2 800 cyklistů a dalších 139 800 je zraněno (podle 
Royal Society for Prevention of Accidents – ROSPA). 

Cyklisté patří vedle chodců k nejzranitelnějším účastníkům silničního 
provozu a z tohoto důvodu je důležité využít jakékoli možnosti nebezpečí 
úrazů vyplývajících z cyklistiky snížit, případně úplně eliminovat. To lze 
několika způsoby – bezpečným stylem jízdy , úpravou dopravního 
prost ředí, které bere v úvahu zastoupení cyklistů v dopravním proudu, ale i 
používáním kvalitních certifikovaných cyklistických  přileb a různých 
chráničů a rukavic. ROSPA uvádí, že pokud by každý cyklista používal 
cyklistickou přilbu, riziko poranění hlavy by se snížilo o 85 % a riziko poranění 
mozku o 88 %, přičemž ve státech Evropské unie dochází každoročně ke 
zhruba 600 000 poranění hlavy v důsledku cyklistiky. Je nutné si uvědomit, že 
podle odborné lékařské literatury, koncentrovaný úder do hlavy dokáže 
usmrtit dosp ělého již p ři pádu p ři rychlosti 11 km/h, dít ě i při rychlosti 
nižší. 

Účinným a osvědčeným opatřením, jak úrazy při cyklistice eliminovat je 
používání cyklistické p řilby . Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů svojí novelizací, 
která nabyla účinnosti 1. července 2006 ukládá tuto povinnost cyklist ům 
mladším 18 let ; jistě by bylo vhodné, aby přilbu používali i cyklisté vyšších 
věkových kategorií. 

Používání cyklistických přileb je výhodné i z hlediska vynaložených 
nákladů a dosažených přínosů. 

Ke zmenšenému počtu úrazů při cyklistice také přispívá správné 
vybavení jízdního kola. 

 
 
Povinná výbava jízdního kola 
 
Jízdní kola musí být vybavena: 
 

•  Dvěma na sobě nezávislými brzdami; jízdní kola pro děti předškolního 
věku vybavená volnoběžkovým nábojem s protišlapací brzdou nemusí 
být vybavena přední brzdou.  

•  Zadní odrazkou červené barvy nebo touto odrazkou v kombinaci se 
zadní červenou svítilnou.  

•  Přední odrazkou bílé barvy.  
•  Odrazkami oranžové barvy na obou stranách pedálů - lze nahradit 

odrazovými materiály na obuvi nebo v její blízkosti.  
•  Nejméně jednou boční odrazkou oranžové barvy na paprscích 

předního nebo zadního kola.  
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Jízdní kola pro jízdu za snížené viditelnosti musí být navíc vybavena: 
 

•  Světlometem svítícím dopředu bílým světlem; je-li vozovka dostatečně 
a souvisle osvětlena může být světlomet nahrazen svítilnou bílé barvy 
s přerušovaným světlem.  

•  Zadní svítilnou červené barvy nebo kombinací této svítilny se zadní 
odrazkou červené barvy.  

•  Zdrojem elektrického proudu. 
•  A ještě jedna rada na závěr – nezapomeňte také na zabezpečení 

jízdního kola; kvalitní lankový zámek, poutání k pevným překážkám, 
možnost využití registrace či použití označení kola pomocí mikroteček 
a samozřejmě dokonalé pojištění.  

 

 
 
 
 
 

Program Novoji čínského léta 2007 
 

Čt. 31. 5. / 19:00 hod. / Beskydské divadlo 
Symfonický orchestr m ěsta  

Ludwigsburg 
 

So. 2. 6. / 14:00 hod. / Amfiteátr Skalky 
Velký den d ětí 

 
Pá. 15. 6. / 8:00 hod. / Sportoviště města 

Pohár starosty 
Sportovní soutěže ZŠ Nový Jičín 

 
So.16. 6./18:00 hod./Kamenné divadlo 

Divadelní dílna XI 
Divadelní přehlídka v lesním divadle za svitu 

loučí a ohňů.  
 

So.- Ne. 16. – 17. 6. / zimní a fotbalový 
stadion 

Veletrh Novoji čínska, Česká pou ť rádia 
Čas a Okresní sout ěž v požárním 

sportu 
 

Čt. 21. 6. / 10:00 hod. / Masar. náměstí 
Evropský svátek hudby 

Svůj svátek oslaví amatérští i profesionální 
hudebníci. 

 
Pá. – Ne. 22. – 24. 6. / Nový Jičín 

Filmale 2007 
Současný evropský film. 

 
Čt. – Pá. 28. – 29. 6. / Masar. náměstí 

Filmové rozlou čení se školou 
 

Pá. 29. 6. / 10:00 hod. / Masar. náměstí 
Streetpárty 

Soutěž a ukázka freestyle – kola BMX. 
 

So. 30. 6. / 17:00 hod. / Čajovna Archa 
Záhrada 

Čajový festival hudby, poezie a barev. 
 

Pá. 6. 7. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 
Los Perdidos 

Pravé španělské SKA z Čech 
 

So. 7. 7. / 20:00 hod. / Amfiteátr Skalky 
Diskotéka rádia Kiss Morava 

 

KAM ZA KULTUROU 
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Pá. 13. 7. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 
Skyline 

Taneční pop nového tisíciletí. 
 

So. 14. 7. / 14:00 hod. / Atrium domova 
důchodců – ul. Bezručova  

Dechový orchestr m ěsta Nový Ji čín 
 

Pá. 20. 7. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 
Eric Clapton revival 

Novojičínská revivalová skupina. 
 

Pá. 27. 7. / 20:00 hod. / Skalky 
Jičínfest & The Switch 

Přehlídka regionálních amatérských skupin + 
host. 

 
Pá. 3. 8. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 

Skaprašupina (SK) 
Žádaná slovenská skupina. 

 

Pá. 10. 8. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 
Temperamento 

Vítěz třetího ročníku soutěže Coca-Cola Pop 
Star. 

 
Pá. 17. 8. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 

Kuli čky št ěstí 
Ostravská funky – disco skupina. 

 
Pá. 24. 8. / 20:00 hod. / Masar. náměstí 

Horkýže slíže (SK) 
Proslavená slovenská recesní skupina. 

 
Pá. 31. 8. / 20:00 Hod. / Masar. náměstí 

Novoji čínský sextet Pohoda 
 

So. 8. 9. / 9:00 hod. /Masarykovo náměstí 
Slavnost m ěsta Nový Ji čín ve 

spolupráci s m ěstem Ludwigsburg 
Hlavní koncert – Peha (Sk) 

 
 

Pátek  1.6 
akce probíhá po 

celý den v prostoru 
před MÚ a KDK 

PREVENTĚNÍ NA DEN DĚTÍ 
Vyhodnocení soutěže, ukázky klipů 
Zahrají:  BURNOUT, Petr POLÁ ČEK + autogramiáda, diskotéka 

Sobota 2. 6.  
Velký sál KDK 

18:00 hod. 
vstupné 

dobrovolné 

II. CELOVEČERNÍ KONCERT 
Studentského BIGBANDU a jeho sólist ů 
Diriguje:          PAVEL PÍSTECKÝ 
Uvádí:              populární herec PAVEL HANDL 
První SZUŠ MIS MUSIC, o. p. s.  Kopřivnice 

Pátek 8.6.  
start i cíl 
před KDK 
9:00-13:00 
15.30 hod. 

BĚH   TERRYHO   FOXE  2007 
10. ročník  v Kopřivnici 
pro školky a školy 
pro veřejnost 

Neděle  17.6. 
Velký sál KDK 

14:00 hod.  
SCHODY 
Velká přehlídka všech dovedností 

Středa 20.6. 
Hudební  sál 
Vstupné 20,- 

Divadelní   variace  
Improvizační  pořad na dané téma, které si zvolí sami  diváci  v režii 
souborů ÚDIVADLA- divadelní společnosti  DDM Kopřivnice 
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pátek 22. 6.  
Před KDK 

 
Dopolední část : 9:00 

– 11:30 
 

 

odpolední část: 
15:30-22:00 

 

E V R O P S K Ý       S VÁ T E K       H U D B Y  
 
Školní sbore čky základních škol :  
E.Zátopka, sv.Zdislavy, 17. listopadu a Dr.Milady H orákové 
OG&BA – kapela ZŠ Dr. Mil.Horákové - Nám ěstí 
MAGISTR – hvězdný tým u čitelů kop řivnických ZŠ STK 
 
KONDOR BAND, JARET, PANOPTIKUM, OP JAZZ BAND, OFF 
SIDE STORY, CAFE INDUSTRIAL 
 

PŘIPRAVUJEME 
Neděle  1. 7. 2006 

15:00 – 21:00 
Koupališt ě 

 

VODNÍ DISKO SHOW 
15:00 – 17:30 soutěže pro děti ve věku 6 – 15 let 
18:00 – 21:00 diskotéka  
Pořádáno ve spolupráci se Správou sportovišť a KVS Kopřivnice 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INZERCE 
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